

公投第一案

主文：

全民福利最優先。您是否同意縮減國防支出，用來養老育幼，全民教育免費，醫療免費。

理由書

國家要長治久安，最關鍵的就是家庭，家庭是國家的支柱。齊家、治國、平天下，要是家不齊，國一定混亂。然而當前台灣家庭面臨兩個重大現實生活問題，一個是教育，另一個是養老。這兩項要素無法齊備，民心不安寧。

年輕人無法放心生育，為子女教育和未來老年生活擔憂，導致生育率下降，國家面臨 2026 年後成為超高齡社會(65 歲以上老年人口超過 20%)，2061 年老年人口比例更將高達 36.7%，老年安養危機迎面而來，令人不安。雙薪家庭在工作、家庭之間兩頭忙，衍生子女教養問題。全國將近 84 萬人背負學生貸款，繳不起學費。物價上漲，薪資倒退不漲，勞資雙方年年為基本工資調漲、休假問題爭論不休，造成人才流失和企業出走的困境。

因此，當前政府最迫切的責任是解決家庭養老育幼兩件大事。最低的標準是能做到全民教育免費，醫療免費，進而養老免費。在教育免費方面，讀書不要花錢，從幼稚園到小學、國中、高中，大學、研究所教育完全免費。國家沒有因為家境清寒、貧窮而失學的現象，學生教育機會平等。在醫療免費方面，生病很苦，醫療費用由國家全額負擔。養老免費方面，要讓老人快快樂樂，生活無憂，更有充分的娛樂與休閒，安享晚年。

要做到上述各項教育、醫療、養老免費政策，預算從哪裡來？只要以安定和平做為基本國策，就可以縮減不必要的國防支出。將節省的款項，運用於實現全民教育免費、醫療免費，最終擴及養老免費。根據調查，文化教育與醫療費用佔家庭支出比例約 25%，如果教育與醫療免費，即可減輕每個家庭四分之一的經濟負擔，更可有效鼓勵生育，延緩少子化的國安問題，讓每一位國人、每個家庭，一生過著幸福的生活。同時輔以人品傳統文化教育、周延的配套制度措施，以防範福利政策可能產生的流弊。

或許有人質疑，縮減國防支出，國家軍備減弱，萬一戰爭來臨，要如何維護國家安全？上個世紀七十年代，英國著名歷史學家：湯恩比教授與日本學者：池田大作先生對話時說：要解決二十一世紀世界上的社會問題，必需提倡學習中華傳統文化，社會秩序才能恢復正常！國人都回歸學習老祖宗的中華傳統文化，特別是由精選涵括於《四庫全書》中挑選出六十六種典籍，彙編而成的《群書治要》。兩岸都認祖歸宗，回歸認同老祖宗的中華傳統文化教育，是兩岸『和諧』的基礎，是解決競爭、鬥爭、戰爭的有效方法，可以改善兩岸之間的關係，秉持以和為貴，就能夠和睦相處，台灣與世界才會有和平！如果選擇競爭、鬥爭、戰爭，台灣將有受不盡的災難，如果放棄「戰爭、鬥爭、競爭」，台灣將有享受不盡的福報，是福是禍，完全在於國人睿智的選擇。

引發戰爭得不償失，結果是同歸於盡，兩敗俱傷、雙輸！造成歷史的悲劇！應該回過頭來去發展中華傳統文化精神文明，研究怎麼造福人民，如何給人民過幸福的生活。人應該與天地、與大自然、與一切人和睦相處、平等對待、互相敬愛、互助合作。國人才會享有太平盛世，才有真正的幸福，真正的安定和諧，和幸福美滿的人生。

而導致不「和」的原因在於「利」，好「利」是一切衝突的原點，計利當計萬人利，不能自私自利。利雖然是人所必須不能少的，但要合乎義、適可而止，想化解衝突，一定要把利、貪欲放下。利的反面是仁義，仁是愛人，義是合理、合情、合法。只有放下爭名奪利，以仁義治國，讓大家爭仁、爭義，都爭著怎麼樣去愛人，遵循道理，社會問題就沒有了。政府尊重仁義，所以人民也會尊重仁義，就不爭利，那國家就安全。

國運操縱在人心，只要執政者一心一意為國家、人民、世界的和平謀劃，有心把國防的巨額支出省下，省下的經費用來養老育幼，造福人民，這樣台灣就會變成人人嚮往的幸福國度。